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Aos 26 dias do mês de abril às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Rafaela Moroni Bald, invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem 8 projetos de Lei que foram avaliados e aprovados pela comissão única de pareceres. Passou então a ordem do dia.  Projeto de Lei 3166/23 Dispõe sobre a cessão de uso de imóveis do Município e da outra providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3161. Projeto de lei 3167/23 Prorroga a data de vencimento do pagamento do programa de melhoria de pastagens e de cobertura de solo, edição 2022, e dá outras providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3162. Projeto de Lei 3168/23 autoriza o poder Executivo Municipal a abrir crédito suplementar no valor de R$ 270.517,00 e dá outras providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3163. Projeto de Lei 3169/23 Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito suplementar no valor de R$ 908.000,00 e dá outras providencias. Fez o uso da palavra a vereadora Paulina Dias; foi um desfio grande a administração começar a obra de pavimentação no povoado Sete Lagoas, e hoje aprovando este projeto vamos ter mais uns 500 metros lá sendo asfaltado, dar os parabéns aos moradores do povoado Tozzo que também será asfaltada aquele trecho dentro da comunidade, para nós enquanto vereadores e ouvimos muito na campanha a busca das famílias e hoje  este projeto parece pouco mais é quase um milhão de reais, aos poucos vamos levar a estas famílias mais qualidade de vida. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3164. Projeto de Lei 3170/23 Dispõe sobre a XVII Edição do Programa de Incentivo a Arrecadação – NOTA PREMIADA, e dá outras providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3165. Projeto de Lei 3171/23 Cria o Conselho Municipal de Cultura, oficializa a Conferência Municipal de Cultura e dá outras providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3166. Projeto de Lei 3172/23 Dispõe sobre o Sistema de Cultura do Município de Itatiba do Sul. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3167. Projeto de Lei 3173/23 Cria o Fundo Municipal de Cultura – FMC, e dá outras providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3168.  A presidente coloca a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez uso a vareadora Paulina Dias; quero falar pela enfermagem a gente está muito tempo batalhando e reivindicando a gente busca um aumento de um piso salarial que seja valorizado conforme a nossa contribuição de trabalho e nosso presidente Lula ele sancionou esta lei e enviou ao congresso nacional e foi aprovado, ele está destinando 7,3 bilhões aos municípios para regularizar o piso do salário da enfermagem, só quem trabalha dentro de um hospital sabe o quanto árduo é este trabalho e a gente se sentiu desmerecido, estamos feliz por este aumento, quero falar em nome de alguns profissionais da saúde é de conhecimento da nossa população eu desde que fazia plantão a noite foi uma reivindicação de que não deveríamos trabalhar sozinha  e que deveríamos ter segurança e ultimamente principalmente no PADU onde só temos mulheres que trabalha tanto medica como técnicas e enfermeiras, estão amedrontadas e hoje eu falei com o prefeito e nós precisamos uma providencia em relação a isso, no último sábado quatro profissionais nossa passaram por alto risco com uma pessoa  totalmente fora de si por efeito de álcool, a brigada demorou para chegar porque os nossos não estavam em serviço veio de outro município, a gente precisa tomar uma providência nossos profissionais não querem mais trabalhar assim como está, e eu já cobrava isso no meu tempo hoje não estou trabalhando naquela equipe no PADU mas eu me preocupo  por que eu passei por situações parecidas e sei desta necessidade, mas se em nosso município a prioridade é a saúde  tem que ser prioridade a garantia dos nossos profissionais da saúde também ter segurança, estamos nos deparando com vários itens que leva a gente a temer e se resguardar  e era o que falávamos na sessão passado que temos que mudar a educação e criação do nosso povo  e isso temos que pensar em Itatiba, então se o Polaco está me ouvindo gostaria de sentarmos com estes profissionais e colocar em segurança estes também, convidar para este sábado encontro  da terceira idade ainda em comemoração as festividades do município  também para nossa janta no dia 06. Fez o uso o vereador Claudio Kessler; assinar embaixo do que a vereadora Paulina Falou, hoje vivemos em um mundo com todas as condições de vivermos em sociedade de pessoas humanas, infelizmente a pessoa humana é pior do que animal, hoje com toda tecnologia toda ciência que temos nós nos deparamos com seres humanos que não dá para dizer que são seres humanos, reforçar os convites das festividades do nosso município logo temos o encontro dos criadores de suínos, com alegria a gente diz que nosso Brasil voltou já vai fazer 120 dias do seu governo e presidente Lula conseguiu mexer na economia do mundo, ele visitou a América Latina, Argentina, reunião no Merco Sul foi para os Estados Unidos  foi recebido e não precisou fazer que nem Bolsonaro o Lula foi conversar no mesmo nível, hoje o Brasil voltou a discutir a um nível que ele é respeitado no mundo,  voltamos a discutir temas importante como a paz, fome, desemprego, meio ambiente e valorização de salário, nestas viagens Lula está na Espanha e em Portugal tentaram organizar protestos na recepção dele   a nível de rua deu um pouco de gente mas no congresso tem 12 de etrema direita mas os 218 aplaudiram,  e ele tem conseguido trazer destas viagens quase 100 bilhões de investimentos , 50 bilhões da China mais 12 bilhões dos Emirados Árabes, o Bolsonaro entregou aquela refinaria lá quase de presente e em Portugal em torno de 32 milhões e com algumas empresa que vão investir aqui no Brasil com empresas de energia elétrica,  já tivemos empresas aqui mas os chineses vieram aqui e compraram e o que o governo Lula está propondo é que eles não venham aqui comprar empresas mas que venham aqui construir empresas novas para gerar mais empregos, hoje teríamos votação da PL das FAKE NEWS  esta lei tem uns problemas mas limita e então nossa extrema direita estava desesperados, e se olharmos a pandemia quanta mentira teve sobre a vacina, e a partir de aprovada esta PL vai ter um limite para as mentiras, semana passada foi tumultuada para seu Moro e Dallagnol que faz 6 anos que quer dar depoimento mas a lava jato nunca quis saber deste cidadão, esse Tacla Duran era advogado da Odebrecht e segundo a lava a jato ele era responsável para lavar dinheiro para comprar político, então em primeiro momento será votado em 15 milhões de dólares e um advogado tentado negociar com ele e cuja mulher do Sergio Moro era sócia deste escritório de  advocacia  e segundo este Tacla Duran disse que teria 15 milhões para pagar e  pode negociar se deletar alguém 5 milhões paga de multa 5 milhões por fora e 5 milhões fica pra ti e ele aceitou, ele depositou para os cidadãos 613 mil dólares e como tem dupla cidadania  espanhola ele foi pra lá e não pagou a segunda parcela e o Moro mandou prender ele,  semana passada ele era para vir dar depoimento mas apareceu outro amigo do seu Morro que é procurador TRF4 e o Lewandowski ele liberou o seu Tacla Duran não tinha mais processo nenhum que corresse o risco que fosse preso se viesse pro Brasil, então esta semana ele vem falar e sabe muito, foi criada a CPMI a extrema direita faz tempo que queria a CPMI para o 8 de janeiro, esta semana já foi aprovado no supremo para que os cem primeiros que foram quebrar  já estão para ser réu vão ser julgado e vão para cadeia logo depois, saiu hoje o presidente Pacheco do senado  vai ser instalada esta CPMI  é uma comissão parlamentar mista de inquérito, 16 deputados federais e 16 senadores, estes 32   de 20 a 22 vão tentar defender a democracia e de 10 a 12 vão tentar justificar a tentativa de golpe do dia 8 de janeiro, e ao momento que a PL das Fake News for aprovada vai ficar mais difícil a mentira e cortar vídeos, nestes próximos 90 dias vai ter um monte de militar nosso ex fujão foi para os Estados Unidos  ficou 90 dias custou para o povo brasileiro mais de 700 mil reais a estadia dele, isso a grande mídia não falou mas se preocuparam porque a esposa do Lula deu a ele uma gravata de R$1.100,00 deu de presente, então é muito fácil manipular e desviar atenção do povo, é importante saber de tudo isso porque vai refletir no nosso dia a dia no nosso salário. Fez o uso da palavra o vereador Antonio Sesse; passou 100 dias mas o que o presidente fez de bom para este país, porco  e gado abaixou, Lula está empurrando de barriga, o pessoal do interior faliu, a ração não abaixou a carne no comercio não abaixou só do produtor rural, eu acho que o ministro da economia tem que olhar, porque amanhã depois ninguém mais vai produzir, ele colocou 37 ministério e vocês falam de fazer economia eu acho que é muito, o jeito que está indo vai ser lamentável, no dia das mulheres aqui no almoço estavam distribuindo calendário do Lula e seus companheiros onde tem dinheiro público não pode fazer campanha política, ficamos chocado mas estes companheiros de vocês na próxima que não façam  porque vamos filmar e denunciar isso é vergonha para o município.  Fez o uso da palavra o vereador Renato Toniolo; parabéns ao incentivo da Paulina precisa de segurança mesmo, e ver com a administração para fazer encontro de jovens, Sesse você falar que nada abaixou, gasolina está baixa óleo as mercadorias, quem está descontente é os caro do agro mas quem vive do salário mínimo estão bem, analisa e olha a situação que nos vivia e estamos vivendo agora está melhorando, claro o soja estava  duzentos e pouco hoje 140 mas a farinha no mercado abaixou, óleo que era dez hoje está cinco, Bolsonaro daqui 40 dias vão ver ele na cadeia. Fez o uso da palavra o vereador Isaias Wastchuk; parabenizar o encontro que aconteceu dos trilheiros atividade ainda e comemoração ao nosso município, convidar para o jantar da agricultura familiar no dia 6, no dia 5 encontro dos citricultores na comunidade da Usina, no dia 12 vamos ter uma reunião nesta casa as 19;30 horas afim de organizar um pouco a juventude do nosso município, nossa companheira Carina Toniolo é responsável pela juventude do Sutraf, parabenizar a administração ao projeto 3166 onde destina mais uma área para empresa estar se instalando em nosso município para trazer renda e ajudar nosso povo, o projeto que aprovamos para asfaltamento no povoado Tozzo, o vereador Sesse se equivocou veio e falou muitas bobagens  eu desafio o senhor a trazer uma nota de ração do tempo do Bolsonaro e de agora, eu pego cada 15 dias quatro toneladas de ração e o boleto abaixou mais de mil reais, quanto o senhor pago o saco de adubo ano passado para fazer a roça e quanto esta agora, a gente afirmava que ia baixar o preço do alimento porque tem muita gente passado fome neste país  e estamos no caminho certo com governo Lula, os agro negócio estão bravo mas aqui em Itatiba acho que não tem nenhum  agro negócio milionário, e quanto a distribuir calendário o povo pede e com certeza nossos deputados estavam aqui e trazem recursos, e se vocês acham que estão no direito  de denunciar existe lei para isso. Fez o uso da palavra o vereador Alcione Alcemir Fabisiak; o que o Sesse falou não está tão errado, nós tínhamos uma guerra na Ucrânia e todos insumos vinha de lá e falam baixou por causa do Lula na verdade nosso país está deixando de crescer de vender fora daí está baixando produto, porque neste país não se faz uma política onde até tantos hectares tenha agricultura subsidiada, foi falado aqui 37 ministérios gente lá que estão se estorvando  temos que pensar eu sou agricultor comprei adubo agora para plantio do tarde paguei  R$ 158,00 a saca tive prejuízo com cigarrinha, lagarta e tenho pouco 3 hectares então porque os governos não subsidiam os insumos os herbicidas, ninguém faz nada neste país a 15 ou 20 anos para o pequeno produtor, tem gente que não consegue financiar mas a agricultura dentro de Itatiba do Sul não vamos ter mais vai ser tudo gente de fora, os vereadores falam mas acho que não vão ver as áreas que estão sendo plantadas, e agora que veio uma empresa se instalar aqui mas 90% vai vendida em outros municípios, e tem agricultores que fazem nota do talão em outros municípios então temos que ver que alguma coisa está errada. Fez o uso da palavra o vereador Maico Jose Zorzi; eu não sou de encrencar por umas migalhas mas vejo  que  tem coisa errada de todos os lados, o que o Isaias falou que abaixou a ração sim eu também tenho gado abaixou, na época do Bolsonaro eu ganhava R$22,00 o quilo do boi e hoje R$18,00 e ainda não consigo vender, e um boi de 200 quilos da R$800,00 de diferença e a ração abaixou 30 centavos, estes quatros meses do governo do Lula pra  mim não ajudou em nada, se melhorar eu vou chegar aqui e bater palma, como a dois anos atrás que fui preso eu cheguei e contei e já faz meses que fui absolvido e não vim aqui me gabar o que eu falei era verdade, então cada um tem que falar e cumprir mesma coisa no governo, eu estou aqui pra falar a verdade não adianta exaltar Lula ou Bolsonaro que fique na cabeça de cada um  que não precisa defender se é errado. Como mais nenhum vereador quis fazer o uso da palavra a presidente parabeniza o pessoal da secretaria da fazenda aqui da prefeitura de Itatiba do programa PIT programa de integração tributária o programa pontua 95 pontos no último semestre referente a 2022 e com esta pontuação nós ficamos entre os 10 municípios do estado e aqui na região  AMAU a gente ficou entre os três melhores, com isso nosso município conseguiu mais de 230 mil reais que entraram para os cofres do município este recurso ele é livre, e dentro deste programa temos o programa da nota  gaúcha mensal que é sorteado três prêmios de R$ 100,00 e o nota premiada projeto que aprovamos hoje e também a educação fiscal que é em parceria com as escolas do município, reforçar o convite sábado o baile da melhor idade com coração da nova corte da melhor idade agradecer a rainha que está hoje Marli Abranchuk, e as princesas  Ortenila Foschiera e Lucinda Girele  agradece todo trabalho que vocês fizeram, e a nova corte será coroada no sábado, também tem o jantar da agricultura familiar no dia 06 ainda temos os ingressos com secretários e o pessoal do governo, no dia 5 encontro dos citricultores na propriedade do Milton Defacci, hoje tivemos uma fala com o soldado Tomé da Brigada agradecer ele por vir falar do programa PROED nas escolas e dizer que estamos aberto e apoiando esta iniciativa, a vereadora Paulina trouxe também a questão da enfermagem, toda esta onda de ódio está refletindo na nossa sociedade com estes ataques como aconteceu na nossa UBS, quando o Claudio trás os dados isso é um reflexo do desgoverno que tínhamos, que apoiava pessoas a ter armas o que poderemos esperar um representante do povo brasileiro se ele estava dando aquele exemplo o que vamos esperar da sociedade, hoje este programa do PROED na educação está levando conscientização, educação que ler um livro  vale muito mais, com certeza agora estamos colhendo o que aquele governo plantou, mas agora governo Lula está organizando a casa lá em cima se temos todos estes ministérios vamos cobrar que trabalhe, nós também temos roças  e ano passado a ureia era R$240,00 a saca e hoje está R$110,00 hoje um senhor estava falando que ano passado para fazer a plantação gastou dez mil reais e  que incentivo o governo deu o ano passado, então sim vamos cobrar do governo politicas públicas que ajudem os agricultores que deem suporte, vereador Sesse nós a nível de município muitas pessoas  não vivem mais com um salário mínimo, então eu entendo o lado do Maico mas temos que pensar que com um salário mínimo para comprar um quilo de carne  no mercado muitas pessoas aqui no município mesmo não comiam mais carne, nós lá em casa no tempo da Dilma e Lula comíamos sempre,  no governo do Bolsonaro era lá de vez em quando um churrasco, a gente trabalha e também temos nossa roça que produzimos alimentos e não era fácil, Sesse você falou de distribuir calendário o deputado Adão Preto estava presente ele é um defensor das mulheres e está desenvolvendo politicas públicas que vamos trazer aqui para nossas mulheres e podemos vir com orgulho falar que não é só em época de eleição que eles vem em nosso município, estas obras que está sendo feito o asfalto são emendas dos deputados, e se for ilegal distribuir calendário podem denunciar mas é legal, convidar para festa na comunidade de Parobé neste domingo, a presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão convidando a todos para próxima sessão dia 10 de maios na sede, assim resultou a presente ata que após estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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